

又是一年盛夏至 荷花绽放迎嘉宾

第三届周口荷花节盛大开幕

□记者 侯俊豫 王艳 李凤霞

本报讯 又是一年盛夏至,万亩龙湖荷飘香。7月9日晚,“夏爽中原·老家河南”第三届周口荷花节在淮阳伏羲文化广场拉开帷幕。

本届荷花节由周口市人民政府主办,周口市文化广电和旅游局、周口市淮阳区人民政府承办,时间为7月9日至8月8日。

简朴而热烈的启动仪式结束后,随即登场的文艺演出精彩纷呈。文艺演出分为“龙湖之畔荷花香”“人文宛丘一脉长”“诗经荷韵逸芬芳”“和美中国谱华章”4个部分。伴随着欢快优美的旋律,一群妙龄姑娘表演的歌伴舞《荷花》,把观众带进荷叶田田、荷花幽香的意境。随后,情景歌舞《伏羲的诺言》、歌伴舞《青春畅想》、舞蹈《龙凤呈祥》、歌舞《周口力量》、诗朗诵《八千年的两端》、戏曲《名家风采》、歌舞《淮阳在等你》等美轮美奂的节目依次上演,赢得现场观众的阵阵掌声,展现了周口人奋力创造美好生活的精神风貌。

“彼泽之陂,有蒲与荷。”从《诗经》中走来的周口龙湖荷花历史悠久,自商周以来,数千年生生不息,与洛阳牡丹、开封菊花、南阳月季、许昌腊梅并称“老家河南·五朵金花”,被誉为“神州第一荷”。

2022年,周口荷花节被列入省级节庆活动目录。自此,淮阳区立足荷花自然风光和伏羲文化人文优势,大力实施文旅文创融合战略,以创建国家5A级旅游景区为抓手,进一步完善了龙湖基础设施,提升改造了精品荷花苑,建设了葫芦岛,增添了荷花新品种,全力将荷花节打造成周口的一张亮丽名片。

本届荷花节以新文旅发展理念为引领,认真落实省文旅文创发展大会精神,遵循“创新、实效、市场”原则,以荷为媒,线上线下结合,积极策划活动,全城联动,着力激发文旅活力,促进文旅消费,持续提升周口文旅热度,不断增强周口城市的美誉度和影响力。据悉,在举办“书海荷香·诗经长廊”“出水莲·雾门快闪秀”“周末剧场·相约苏园”等系列活动的时候,本届荷花节还推出了“陈风有情·荷你有约”“夜游龙湖”“荷美淮阳书画摄影展”“大美周口·游钓龙湖”“弦歌声声·诗韵朗朗”“荷荷美美·乐在棋中”“赏荷消夏音乐美食季”等文体活动,尽力为广大游客带来全时段的文化感官新体验。③5

沙颍河公园 上演“梨园春”



昨日,天气凉爽,新老戏迷聚集在中心城区沙颍河公园,自弹自唱、其乐融融,引得路人驻足观看。近年来,我市注重民生工程建设,现在的沙颍河公园已经成为集生态环保、休闲观光、文化展示、宣传教育于一体,老少皆宜的休闲娱乐绿色长廊。 记者 沈湛 摄

防汛一线

贾鲁河水位缓慢回落 各级水利部门严阵以待

□记者 田亚楠/文 张猛 孙靖/图

本报讯 7月10日,记者从市水利局获悉,随着影响我省的降雨系统减弱,本轮强降雨对贾鲁河洪水的影响已趋于结束,目前,贾鲁河水位正在缓慢回落。

7月9日,贾鲁河周口段多个水位站点出现洪峰水位,其中,位于扶沟县的北关闸和高集闸分别超警戒水位0.8米和0.1米。目前,高集闸水位已降至警戒水位以下,北关闸水位57.4米,较7月9日下降0.4米,仍高于警戒水位0.4米。

据了解,7月10日7时,贾鲁河周口闸水位为44.30米,沙颍河周口闸上水位45.80米,闸下水位44.18米,过闸流量为320立方米每秒。沙颍河周口市中心城区八一大道桥水文站实测贾鲁河和沙颍河洪水交汇后的流量为610立方米每秒,水位为44.15米,未超警戒水位。

“目前,贾鲁河本轮洪峰正在安全过境,同时洪峰有所衰减,全市各水利工程正常运行,没有发生险情、灾情。”市水利局相关负责人表示,目前,各级水利部门仍在密切关注各河道水位变化情况,加强巡查管理,全力以赴确保安全度汛。③5



贾鲁河水位缓慢回落。

西华县基干民兵在贾鲁河畔装填沙袋筑牢“防汛墙”。

商水县汤庄乡西赵桥村举行公益摄影活动

定格“买不来的幸福时光”

□记者 王伟宏 通讯员 高海钦 文/图

本报讯 为推动新时代文明实践活动开展,进一步倡树文明新风,近日,省委组织部驻村工作队邀请周口师范学院新闻与传播学院“三下乡”社会实践活动志愿服务团队,到商水县汤庄乡西赵桥村开展“党建引领 定格美好”公益摄影活动。

在筹备阶段,驻村工作队队员与村“两委”班子成员精心策划,充分了解村民需求,根据证件照、婚纱照、全家福等不同拍摄场景,购置背景布、婚纱等各种拍摄用品。活动当天,志愿者提前2个多小时入村,挑选最佳拍摄地点架设好相机。随着村民的相继到来,活动现场充满了欢声笑语。志愿者和驻村工作队队员帮助村民登记、梳妆、更衣。拍摄过程中,志愿者根据每位村民的需求,精心挑选礼服,耐心调整姿势,力求捕捉每个人物的幸福瞬间。

“宝贝,搂着妈妈,离奶奶近一些,头侧一点……”在志愿者的热情指导下,李大姐一家三代同堂的幸福场景被完美捕捉,定格下这“买不来的幸福时光”。李大姐激动地表示:“我们好久没拍过合影了,平时家人都忙,没有时



周口师范学院志愿者为村民拍摄全家福。

间聚在一起拍照,今天摄影师免费给我们拍全家福,拍得很漂亮,非常感谢他们。”

省委组织部驻西赵桥村第一书记徐楠表示,周口师范学院的志愿者用青春的“温度”增加了群众幸福的“厚度”。西赵桥村将继续以群众需求为导向,推出更多有意义的公益活动,让村民在家门口就能享受到优质贴心的服务。③5